

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знания ТРУДА

Орган парткома Шахунского производственного управления и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся

Год издания II
№ 194 (300)

Воскресенье, 29 декабря 1963 года

Цена 2 коп.

Промышленные предприятия Горьковской области досрочно выполнили годовой государственный план и принятые обязательства.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР поздравляют горьковчан с одержанной победой.

С ПОБЕДОЙ, ГОРЬКОВЧАНЕ!

Рабочим и работникам, ученым, инженерам, техникам и служащим, партийным, советским, хозяйственным, профсоюзовым, комсомольским организациям, всем трудающимся Горьковской области

Дорогие товарищи!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров СССР с удовлетворением отмечают высокую трудовую активность тружеников Горьковской области в использовании резервов производства и сердечно поздравляют вас с досрочным выполнением государственного плана и социалистических обязательств в 1963 году.

Постоянно совершенствуя технику и технологию производства, используя дости-

жения науки, широко внедряя комплексную механизацию и автоматизацию, вы добились в пятом году семилетки новых замечательных результатов в работе и по общему объему производства, вплотную приблизившихся к уровню, запланированному континентом на 1965 год.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР выражают твердую уверенность в том, что трудающиеся Горьковской области будут активными участниками всенародной борьбы за претворение в жизнь

решений дакабрьского Пленума ЦК КПСС по ускоренному развитию химической промышленности — важнейшего условия подъема сельскохозяйственного производства и роста благосостояния народа, направят все силы, знания и опыт на успешное осуществление программы коммунистического строительства.

Желаем вам, дорогие товарищи, новых больших трудовых успехов!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС
СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР

ИДТИ ОТ УСПЕХОВ К УСПЕХАМ!

П. ПОЛОЗОВ,
заместитель начальника производственного
управления.

вые задания по закупкам
всех видов продуктов
животноводства.

Хорошо справился с
этой задачей совхоз
«Комсомолец» (директор
Ф. К. Ухов). План про-
дажи молока здесь вы-
полнен на 100,1 процента.
яиц — на 234 и шерсти —
на 143 процента.

Досрочно справились с
продажей государству
продукции животноводства
сельхозартели «Всходы Ильича», им. Фрунзе,
«Колос» и «Прогресс»,
которыми руководят А. С.
Рябков, П. Г. Глушков,
А. П. Жаворонков и Н. А.
Соловьев.

Успешно трудились колхозники сельхозартелей «Советская Россия», «Заря коммунизма», «Свобода», «Авангард», «Красное знамя», «Россия» и «Малокаменский».

Отрадных результатов добился колхоз имени Литвинова, руководимый М. И. Кольцовым. Годовой план закупок молока им выполнен на 103,8 процента. Животноводы этого хозяйства продали государству в истекшем году молока на 70,5 тонны больше прошлогоднего.

Увеличили продажу молока — от 32 до 62 тонн — сельхозартели «Коммунар» (Тоншаево), «Заветы Ильича», «Новая жизнь», «Красный Октябрь», «Ошминский» и «Путь Ленина».

Вслед за совхозом

«Комсомолец» 25 хозяйств досрочно выполнили годовые планы по закупкам яиц. А сельхозартели «Свобода», «Красное знамя», «Ударник», «Авангард», им. Свердлова, «Ленинский путь» выполнили планы продажи по этому виду продукции от 120 до 190 процентов.

К числу передовиков большой армии животноводов следует отнести доярку совхоза «Комсомолец» Надежду Васильевну Сальмину, надившую по 2500 литров молока от каждой закрепленной за ней коровы. Хорошо потрудились доярки К. И. Макарова в колхозе имени Ленина, Н. И. Савиных в сельхозартели «Прогресс», К. А. Рыжакова из колхоза «Малокаменский», В. Т. Соколова и Т. В. Паратова в «Новой жизни», Л. И. Соколова из сельхозартели имени Фрунзе, Г. А. Дурникова, П. Кудрявцева и Г. А. Смирнова в колхозе «Заря коммунизма». Они сумели получить от 1800 до 2175 литров молока от каждой коровы.

Хорошие результаты в труде имеют свинарь совхоза «Комсомолец» А. И. Зайцев и свинарка колхоза «Авангард» А. В. Залетина. Птичницы Г. В. Гусева, Е. И. Копылова и Е. В. Куликова из колхоза «Земледелец» полу-

чили от каждой курицы несушки по 142 яйца. От них не отстают птичницы «Нового пути» В. Г. Некрасова и О. М. Моисеева, получившие по 137 яиц от несушки.

Однако наряду с успехами у нас имеются крупные проблемы. Далеко не все колхозы выполняют планы производства и закупок сельскохозяйственных продуктов. Есть такие хозяйства, где продано государству мяса, молока, яиц и шерсти значительно меньше прошлогоднего. Например, сельхозартели «Заветы Ильича», «Искра коммунизма», имени 1-го Мая, имени Горького, «Заря», «Борец», «Дружба», «Организатор» планы закупок молока выполнили всего лишь от 52 до 70 процентов. Колхоз «Советский путь» нынче продал молока на 97 тонн меньше, чем в прошлом году. Колхозы «Искра коммунизма», «Родина», имени Кирова и «Трудовик» планы продажи яиц выполнили всего лишь от 40 до 62 процентов.

Причины крайне недовлетворительной работы по производству и продаже продуктов животноводства в этих хозяйствах кроются в том, что работники ферм, управления колхозов и их специалисты не уделяют внимания вопросам правильного ухода, содержания и кормления скота. С наступлением зимовки грубые корма на многих

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ
СЕМИЛЕТКИ



Аппаратчик ацетатного цеха Уренского лесохимического завода имени XVIII партсъезда коммунист Геннадий Николаевич Веселов — один из лучших производственников предприятия.

4 декабря уренские лесохимики завершили программу 1963 года и уже сейчас выработали валовой продукции в счет нового года на сумму 250 тысяч рублей.

Немалую долю в успех внес и коллектив ацетатников, борющийся за звание коммунистического, в котором работает Г. Веселов.

На снимке: аппаратчик Г. Н. Веселов.

ИДТИ ОТ УСПЕХОВ К УСПЕХАМ!

(Окончание)

фермах не готовятся к скормливанию. Их не измельчают, не запаривают, не сдабривают. В рационах отсутствует мочевина, минеральные и витаминные корма. Не устраиваются прогулки животных, а это привело к резкому снижению продуктивности.

Неудивительно, что приплод получается слабый, недоразвитый. Молодняк болеет и часто не выживает. Только за первые пять месяцев 1963 года колхозы и совхозы управления допустили падеж свыше 900 голов крупного рогатого скота, 3,5 тысячи поросят и около 3000 ягнят и овец. При более хозяйственном отношении к делу была возможность сохранить этот скот, тогда могли бы дополнительно продать государству мяса еще около 450—500 тонн. Особенно велики отходы молодняка в минувшей зимовке допущены в колхозах «Организатор», «За-

ря», имени Свердлова, «Рассвет», «Искра коммунизма» и «Дружба». В каждом из них не сумели сохранить сотни голов телят, овец, поросят.

Средний надой молока от коровы по колхозам и совхозам управления за 11 месяцев этого года составил только 1321 литр. Это на 105 литров меньше прошлогоднего. И если в передовых хозяйствах—«Всходы Ильи», имени Фрунзе, «Заря коммунизма», «Новая жизнь», «Коммунар» (Тоншаево), «Прогресс», имени Тимирязева и «Малокаменский»—от каждой коровы надоено за это время от 1520 до 1700 литров, то в колхозах «Организатор», «Коммунар» (Верховское), «Дружба», «Рассвет» и имени Чкалова продуктивность молочного стада почти на половину ниже, всего лишь 825—995 литров молока от коровы. К тому же товарность молока в этих хозяйствах очень низкая. От валового на-

доя молока здесь продано государству не более 65—70 процентов.

В колхозе «Искра» валовой надой молока за 11 месяцев составил 216 тонн, а государству продано только 149 тонн. 67 тонн израсходовано на внутрихозяйственные нужды. Еще больше разбазарено молока внутри хозяйств в «Борце» и «Мичуринце». Телят там выпаивают цельным молоком. Искусственное молоко не изготавливают и не применяют. В силу этих причин колхозы управления еще остаются в большом долгу перед государством по закупкам молока.

Уроки прошлых лет, казалось бы, должны научить многому. Но руководители многих колхозов допускают те же ошибки в зимовке скота, что были в прошлом году. На многих фермах в рационе скота имеются в основном лишь грубые корма. Совершенно нет концентратов и сочных

кормов. Солома и сено готовятся к скормливанию в очень немногих хозяйствах.

Проверка показала, что грубые корма измельчаются лишь в 18 колхозах, запариваются—в 8, сдабриваются—в 10, сенная мука изготавливается в 19 колхозах, мочевину скормливают в 36, биомин—в 29, хвою используют в 38 колхозах. Регулярные прогулки скота делаются в 40 сельхозартилях и лишь 4 колхоза наладили изготовление искусственного молока, а пасту изготавливают только в двух хозяйствах.

Есть колхозы, которые уже с начала зимовки допускают падеж скота. В сельхозартилях «Заря» (председатель т. Вьюрин), «Движение» (председатель т. Трубицын) в ноябре из-за плохого содержания и кормления пали десятки голов свиней и овец. По этой же причине допускается отход молодняка всех видов в колхозах «Искра», «Рассвет», «Трудовик», «Искра коммунизма», имени М. Горького и «Герой труда».

Большую тревогу вызывает и тот факт, что в колхозах управления до сих пор остаются непо-

крытными 2460 основных и разовых свиноматок. Если не принять срочных мер, то это приведет к недополучению большого количества свинопоголовья. Не все благополучно с выращиванием и откормом свиней. В 1963 году колхозами и совхозом намечалось откормить и сдать государству 27 тысяч голов свиней, а откормили и продали немногим больше 12 тысяч. Такие хозяйства, как «Победа», «Ир-Жара», «Борец», «Искра коммунизма» отдалились продажей государству лишь 3—5 десятков свиней.

Переступая порог 1964 года, труженики сельхозартилей Шахунского управления, руководители и специалисты сельского хозяйства с первых дней обязаны устранить имеющиеся недостатки в производстве и закупках продуктов животноводства. Хорошо организованная зимовка скота позволит улучшить содержание кормление и уход за животными на каждой ферме, сохранить имеющийся скот, повысить его продуктивность и избежать падежа народившегося молодняка—в этом залог будущих успехов.

Дружба крепнет в труде

Почти все животноводческие фермы нашего колхоза сосредоточены в Б.-Кувербской бригаде. Естественно, поэтому много колхозников работает в животноводстве. Только доярок четыре: Т. В. Таксатова, Е. С. Рябкова, В. С. Малкова. Вот о них, а также о свинарках и телятище мне и хочется рассказать. Опыта в работе нам не занимать. У каждой за плечами большой многолетний стаж.

Начну с того, что мы имеем на своей ферме. Помещение отвечает всем требованиям зооветеринарии. Ремонт пола, окон и потолка был произведен с осени. Мы сами промазали все пазы специальным раствором. Двор оборудован подвесной дорогой. Большое облегчение мы испытали при пуске водопровода.

В рацион кормления коров входит 15 килограммов силюса. Думаем увеличить эту цифру до 20. Овсяной соломы даем без нормы. Иногда подвозим гуменные отходы и гороховую солому. Применяем хвою. 25 декабря зоотехник Виктор Маяков привез из Тоншаева мочевину. Теперь будем применять по его указанию. Для молодняка имеется хорошее утепленное помещение. Новорожденным будем готовить искусственное молоко. Его мы с успехом выпаивали в прошлую зимовку.

В теплые дни коров выгоняют в специальную загородку на улицу. Это у нас также практиковалось и в прошлом году. На улице животные чувствуют себя гораздо лучше.

Но главное, что отличает наших животноводов,—это дружба, чего не было раньше. Когда одна из нас заболеет или просто вынуждена куда-нибудь отлучиться, все работы за нее выполняем сообща. Приведу пример. У Евдокии Сергеевны Рябковой четверо детей, престарелая мать. Муж бросил семью. А одной женщине с такой семьей очень трудно, хотя материально она обеспечена хорошо. Другая и не выдержала бы такой носки, а Евдокия Сергеевна всегда во время приходит на ферму, своевременно напоит и накормит своих подопечных. Когда она дежурит, то в домике животноводов полный порядок, на кормокухне согрета вода. Бодрит ее поддержка всего коллектива.

Рассказывая о труде, нельзя обойти показатели. Похвалиться, к сожалению, нам нечем. Судите сами. У Рябковой на 20 декабря надой от коровы составил 1260 килограммов, у Маяковой—1145, у Таксатовой—1290. У меня немного больше—1554 килограмма. Дело тут не в нас. Мы прилагаем все силы и опыт в работе, стараемся как можно лучше накормить и напоить животных. Главная причина в том, что большинство коров нашей фермы старые, 13—14 отелов. И конечно, от них, что ни делай, а большого молока не получишь.

Правление колхоза принимает меры к обновлению дойного стада. Для этого у нас в бригаде отобрано 38 телочек 1962 года рождения. Уход за ними поручен опытной животноводке Анне Кузьминичне Кузьминой. Мы надеемся, что весной от нее получим хорошее молодое пополнение. Но делать это следовало раньше.

В этой же бригаде размещается и свиноферма, на которой находится 76 голов свиноматок и откормочных. Здешними ухаживают две подруги Мария Константиновна Мордина и Евдокия Петровна Кириллова. Благодаря их упорному труду наш колхоз нынче своевременно выполнил план по сдаче государству мяса.

Рацион кормления на свиноферме хороший. Нам, дояркам, даже можно похвастаться. В рацион входит 2 килограмма картофеля, неограниченное количество силюса, куколь, который запаривается вместе с килограммом посыпки.

В свободное от работы время есть где отдохнуть. В нашем распоряжении хорошо оборудованный домик. Здесь имеется библиотечка животновода, подшивки газет и журналов, которые ведем сами. Частым гостем в нашем домике бывает секретарь парторганизации Петр Алексеевич Богданов. Он проводит с нами беседы на различные темы, дает указания. Все дни проводит на ферме и зоотехник.

Словом, все условия для плодотворного труда и нас есть. И от имени доярок я заявляю, что в будущем году мы добьемся гораздо лучших показателей, чем в прошлом.

Т. Маякова,
доярка колхоза «Красное знамя».

СЕМИНАР СЕКРЕТАРЕЙ

Горком КПСС провел двухдневный семинар секретарей партийных организаций.

Семинар начал свою работу с выступления участника Пленума ЦК КПСС секретаря парткома производственного управления И. П. Матюшина о работе декабрьского Пленума ЦК КПСС.

Участники семинара обсудили доклад председателя комитета партгосконтроля П. А. Богомолова о работе органов партийного государственного контроля.

Инструктаж об учете, снятии коммунистов с партачета и отчетности сделал зав. отделом партучета Р. В. Скрипник.

О том, как осуществляются мероприятия по претворению в жизнь решений июньского Пленума ЦК КПСС выступили секретари парткомов Шахунского и Пижемского леспромхозов Ф. А. Сюбаев и И. Н. Смирнов. Секретарь ГК КПСС Г. И. Жильцов и заведующий отделом ГК Б. В. Чистяков говорили о задачах партийных организаций.

ДЕЙСТВОВАТЬ СОВЕТАМ СОДЕЙСТВИЯ

В АВГУСТЕ 1963 ГОДА

на крупных предприятиях города Шахуньбы были созданы Советы содействия школе и семье в воспитании детей (в локомотивном и вагонном депо, леспромхозе, СУ-10, райпотребсоюзе, УПП ВОС, комбинате бытового обслуживания).

Цель создания советов—привлечь широкие массы трудящихся к активному участию в работе по обучению и воспитанию молодого поколения в духе коммунизма. Основной задачей Советов содействия является оказание всесторонней помощи родителям, педагогам школ в обучении и воспитании детей рабочих и служащих путем разнообразной индивидуальной работы с детьми по месту обучения и жительства.

Секретарям партийных организаций были разосланы примерные планы работы Советов содействия, в которых указаны конкретные мероприятия, направленные на улучшение воспитательной работы с учащимися в школе и по месту жительства.

Секретарям партийных организаций были разосланы примерные планы работы Советов содействия, в которых указаны конкретные мероприятия, направленные на улучшение воспитательной работы с учащимися в школе и по месту жительства.

Е. Голубева.

ЗНАМЯ ТРУДА

2 стр. 29 декабря 1963 года

БЕСПОКОЙНОЕ СЕРДЦЕ.

Был вальс—нежный, тревожный, волнующий. Плавные гибкие звуки скользили быстро-быстро. И вдруг останавливались неожиданно, будто бы о чём-то задумавшись. А потом опять плыли—грустные и стремительные.

Хороший вальс.—думала Тамара Михайловна...И я как молодая—танцую вот. А ведь я действительно молодая!—она как будто удивилась этой мысли, чуть вздрогнула, оглянулась.

Одна молодежь! А какая хорошая-то, золотая!—И вдруг неожиданно вспомнила свою молодость. Неожиданно потому, что не любила вспоминать: ее молодость была короткой, а кончилась неожиданно и страшно. Она любила жить будущим. Всегда стремилась к нему, верила, что лучшее впереди. И вот внезапно вспомнила... Потому что залнулись звуки вальса, задрожали, как нежданнны слезы.

Шумный бабушкин дом. Детей много—девять человек. И нужды много. Дети знали о ее существовании с ранних пор. Но не плакали. И маленькая Тома, у которой не было ни отца, ни матери, научилась держать слезы в себе.

Это было детство—короткое, трудное. Украшением его была школа. Там забывалось обо всем—в школе был танцевальный кружок. Вальсы, мазурки, гольки были радостью, детским счастьем.

После окончания школы Тамара Васильевна идет работать. Но художественной сцены деятельности не бросает. Сцена вселила в Тамару опти-

мизм, заставила поверить, что в жизни есть красивое. А нужда в детстве, постоянные лишения научили быть ее строгой, справедливой, честной. Но однажды пришлось поступиться ей своей честностью. Это изменило всю ее жизнь.

Была у нее подруга, хорошая девочка: тоже Тамара, тоже Васильева, только на год старше. Однажды Тамара была одна в общежитии, когда принесли повестку из военкомата на имя Тамары Васильевой.

— Эх не мне... Как жаль! Ну, чем я виновата, что молода? Тамара с радостью пошла бы сейчас в армию. Вот уже

начались расспросы, Ругали. Она расплакалась.

— Возьмите меня в армию! Вот вам честное-пречестное слово, что я буду стараться, что я буду все-все делать, все приказы выполнять!

Строгие майоры и полковники улыбались добрыми улыбками, но отказывали. И все же Тамара добилась своего. Ее направили в Тулу на курсы военных поваров. Окончила она их на «отлично» и сразу послали на фронт. Испытаний там было много, но делить их пришлось пополам. — Тамара вышла замуж, стала Смирновой.

С Мишей они познакомились

в Ростове. Полюбила она его крепко — в восемнадцать лет только так и любят. Вместе они дошли бы до Берлина, но в 43, под Ленинградом, Тамара получила сильную контузию.

...Был зимний день, сизый от холода. Горизонт розовел от утреннего солнца, но этот румянец как будто заиндевел. Командир полка — молодой,

Дел в клубе—не переделать. И вот Тамара Михайловна думает уже о своей работе.

— Надо обязательно сходить к Фанне Васильевне Орловой, спросить, какие танцы готовят ее кружок к Новому году... Да и вообще пора точно знать программу бала...

— Чуть не забыла: надо сходить в школу и утвердить план лектория: учителя помогут...

— Да, а что же я упустила из виду: завтра днем поселковое собрание пенсионеров...

— Не забыть бы послать пригласительные билеты на вечер отдыха в колхозе «Борец» и «Ир-Жара»...

— Завтра надо обязательно зайти на репетицию драм-кружка. Как у них теперь там?..

— Сколько еще дел! Надо вывесить расписание занятий совета клуба и шахматного кружка.

...А вальс упывал. Он уже ослабел, устал от собственной грусти. И вот совсем затих.

...Тамара Михайловна встрепенулась, стражнула воспоминания, как страживают с ресниц неожиданные, мешающие видеть слезы. Стражнула и снова окунулась в обыкновенную жизнь, в каждодневные заботы.

Их у нее много. Работе она отдает все свое время. Кажется удивительным то, что эта женщина, испытавшая столько горя, может работать заведующим клубом, ведь что ни говорите—профессия-то оптимистическая. Как же она могла выстоять? Видно, много у нее было, душевной щедрости. Несколько ее жизнелюбие и человеческая ласка—все то, чего она не видела в детстве, но чего хотела, к чему стремилась, чего ждала в людях, а не дождавшись, сама отдала им.

Н. МАТВЕЕВА.



«Земля соседа — не чужая земля». Под этим девизом хлеборобы колхоза «Авангард» решили шефствовать над отстающей сельхозартелью имени Литвинова с тем, чтобы передать ей свой опыт, помочь выйти из отставания.

На снимке: председатель колхоза име-

ни Литвинова М. И. Кольцов (в средине) и секретарь парторганизации А. П. Максимов (справа) тепло встречают своего шефа председателя колхоза «Авангард» А. И. Перова, приехавшегознакомиться с их хозяйством.

Фото В. Душина.

ков, которые заметят, не в силах преодолеть желание вмешаться «не в свое дело». Их просто «загрызет» совесть, если

пенсионеров, из них значительная часть еще работает на производстве. Собственно, силу в себе чувствуют не только пен-

нюю пенсионерами, вошли бывшие бухгалтеры, ревизоры, работники прилавка. Они ведут энергичную борьбу с злоупотреблениями в торговле, наблюдают за порядком в магазинах и столовых, заботятся об улучшении ассортимента товаров. Общественную комиссию по торговле возглавляет пенсионер Василий Степанович Зарубин. С утра до вечера он на общественном посту. Его можно часто видеть за беседой с работниками прилавка, за про-

строительстве не хватало рабочих рук. На выручку пришли пенсионеры. Они оказали активную помощь строителям, брались за самые черновые работы, и Дом культуры был отстроен. В летнее время пенсионеры города помогают близким колхозам. Они сажают и убирают картофель, засыпают силою, вывозят навоз на поля.

А посмотрите летом на Братскую площадь, где пенсионерами города разбит чудесный сад! Площадь вся утопает в цветах. На солнце переливаются нежные астры, хризантемы, гвоздики, настурции. Тысячи неоплачиваемых трудодней было затрачено на разбивку этого чудесного сада, который радует глаз и сердце горожан.

У пенсионеров города есть свой боевой штаб—Совет пенсионеров, в который входит 62 человека. Возглавляет его бывший партийный работник Константин Иванович Новиков. Штабом старой гвардии руководит партийная организация пенсионеров, объединившая 80 коммунистов.

В труде на пользу человека пенсионеры города видят главный смысл своей жизни, главный стимул для бодрости и здоровья.

В. Панягин.

СТАРАЯ ГВАРДИЯ

они не остановят на улице распоясавшегося хулигана, не помогут товарищу добрым советом, не разоблачат негодяя, не скажут посильную помощь отстающему коллективу. Сердце таких пенсионеров, не поддающихся старости, продолжает гореть благородным огнем творчества, их наруженные руки все время ищут полезных дел.

— Беспокойные люди,— с уважением говорят про таких в народе, восхищаясь неугасающей энергией старой гвардии.

Вот таких беспокойных людей очень много и в Ветлуге. В городе 1500

пенсионеры — производственники. Их старые товарищи принимают активное участие в различных общественных делах. Многие из пенсионеров города являются агитаторами. Они постоянные и желанные гости в домах горожан. Агитаторы разъясняют населению постановления партии и правительства, рассказывают им о международном положении, о достижениях нашей страны.

Большую помощь пенсионеры города оказывают руководителям местной торговли. В общественную комиссию по торговле, организован-

веркой документации. От его взора не ускользнет ни один недостаток, который устраняется тут же на месте.

Пенсионеры города помогают всюду. Одно время в Ветлуге участились случаи хулиганства. Пенсионеры решили помочь милиции. Они выделили из своего числа группу почтенных дружинников, и сейчас на улицах города наведен порядок. Пенсионеры помогают и прокуратуре, и народному суду, участвуют в ревизиях, ведут борьбу с браконьерами.

В Ветлуге перестраивался Дом культуры. На

Фотоинформация



Новосибирская область. Кочковское училище механизации готовит для колхозов и совхозов новый отряд механизаторов широкого профиля.

Скоро вернутся в свой целинный Кочковский совхоз механизаторами и эти двое ребят Геннадий Петрищев (слева) и Петр Овсянников. Таким в совхозе доверяют любую машину. В дни практики—во время сева и уборки урожая молодые целинники показали отличные знания техники.

Фото А. Задунова.



Молдавская ССР. Кишиневский завод «Электромашина» начал массовый выпуск нового образца стиральных машин «Нистру».

На снимке: конвейерная сборка стиральных машин «Нистру». На переднем плане контролер ОТК В. Кузнецова.

ПО СЛЕДАМ *«Комсомолки»* ВЫСТУПЛЕНИЙ

„Дальше некуда“

Начальник Шахунского филиала ОРСа железной дороги Р. Г. Никифоров сообщил редакции, что недостатки, подмеченные в корреспонденции «Дальше некуда» (183 номер нашей газеты за 11 декабря 1963 года) соответствуют действительности.

Реконструкция хлебозавода затянулась по вине подрядчика—прораб-

ВЕСТИ ИЗ-ЗА РУБЕЖА • ВЕСТИ ИЗ-ЗА РУБЕЖА • ВЕСТИ ИЗ-ЗА РУБЕЖА

СУВЕРЕНИТЕТ И НЕЗАВИСИМОСТЬ ПОД УГРОЗОЙ

НИКОЗИЯ. В последние дни положение на Кипре резко обострилось. Причина возникшей напряженности—ухудшение отношений между двумя основными национальными общинами острова—греческой и турецкой.

Под угрозой находится не только жизнь граждан, но и независимость республики, лишь 3 года назад сбросившей иго английского колониального гнета.

Попытки правительства Маркариоса мирным путем разрешить конфликт, не увенчались успехом. Правительство Кипра под давлением Англии и других стран НАТО было вынуждено согласиться с наложенным ему решением Англии, Греции и Турции, как стран—«гарантов» вмешательства во внутренние дела республики. Однако, как стало известно, правительство Кипра не обращалось с просьбой к этим странам об оказании какой-либо «помощи» в восстановлении порядка и мира на острове. Это означает, что вмешательство навяза-

но силой и под угрозой вторжения вооруженных сил иностранных государств.

Таким образом, контроль за положением в стране переходит в руки иностранцев, во главе которых снова стоят английские колонизаторы.

Подобную роль сыграли колонизаторы и заправили НАТО в нынешних кровавых событиях на Кипре. В течение 5 дней они хладнокровно наблюдали, как турки и греки истребляют друг друга. Лишь после того, как число убитых и раненых достигло нескольких сот чело-

век, а отношения между двумя общинами достигли крайнего напряжения, они сочли, что настал подходящий момент для того, чтобы выступить в роли «умиротворителей». Под предлогом «восстановления мира и порядка на Кипре» они открыто вмешались в суверенные дела республики.

События на Кипре перерастают национальные границы и превращаются в серьезный международный конфликт, угрожающий сохранению мира в районе Средиземного моря.

(ТАСС).

Жители трущоб борются

НЬЮ-ЙОРК. Жители трущобного района Нью-Йорка-Горлема продолжают бороться за улучшение жилищных условий и снижение квартирплаты.

В настоящее время жильцы в Горлеме оказались в таком тяжелом положении, что руководители забастовки обратились к американскому Красно-

му Кресту с просьбой объявить нижнюю часть Горлема «бездействующим районом». Триста детей и 700 взрослых живут там в промерзших холодных помещениях. В связи с отказом домовладельцев удовлетворить требования жителей, к ним присоединяются другие негритянские семьи.

ПОБЕДОНОСНЫЙ ПУТЬ КУБЫ

Однажды мне пришлось путешествовать по гористому муниципалитету Баракоа, где лежит самая восточная точка острова Куба. Здесь, на побережье Наветренного пролива, возвышается маяк Маиси. От него на несколько километров тянутся земли, о которых местные жители говорят: «Гран тьера»—что значит «большая земля». Так называли ее за сказочное плодородие. Но здесь были в ходу и другие слова: «Бог на небе, а Гильермо на «Гран тьера». Гильермо—это помещик, которому принадлежали тысячи гектаров земли.

Плодородные красные земли острова десятилетиями были покрыты колючей проволокой, ограждавшей владения крупных землевладельцев. На западе, в провинции Пинардель-Рио, лежали поместья семейства диктатора Батисты. На востоке, в провинции Ориенте, хозяйничала северо-американская компания «Юнайтед фрут». В центре острова земли принадлежали другой американской компании—«Атлантика дель Гольфо». От компаний яшки не отставали и местные землевладельцы.

Если перевести тогдашнюю картину страны на язык цифр, то выглядела она так: крупные землевладельцы, составлявшие только полтора процента всех хозяйств, имели в своих руках 46 процентов всей земли, а 71 проценту сельских тружеников принадлежало лишь 11 процентов земли. Безземельные же составляли армию батраков, которая насчитывала шестьсот тысяч человек.

И вот настал день, когда была сметена с острова эта колючая проволока, по одну сторону которой находилась куча богачей, купавшихся в роскоши, а по другую—народ, живший в условиях полуфеодализма и неописуемой нищеты. И уже не Гильермо, а народ стал владыкой «Гран тьера», как и всей Кубы. На месте бывших плантаций были созданы государственные хозяйства.

Пять лет назад, с наступлением нового года, для кубинского народа открылся календарь новой жизни. 1 января 1959 года могучая волна рабоче-крестьянской революции смела диктатуру Батисты,

власти стало государственным. Но в стране еще оставались крупные землевладельцы. Правда, их наделы были ограничены до тридцати кабальерий (одна кабальерия равна 134 гектарам). В октябре 1963 года революционное правительство приняло закон о второй аграрной реформе, по которой национализируются земельные владения площадью более пяти кабальерий. В руки государства, таким образом, перешло еще сто пятьдесят тысяч кабальерий плодородных земель. Новый аграрный закон затронул большее число собственников, чем первая аграрная реформа, и нанес сильнейший удар по силам контреволюции.

К 5-летию кубинской революции

возвращенную американскими монополиями, и власть на острове впервые за его многострадальную историю взяла в руки народ.

Словно ступеньки кругой лестницы вели прошедшие пять лет Кубу к высотам социального и экономического прогресса. Каждому году кубинский народ давал свое название: «год победы революции», «год аграрной реформы», «год просвещения», «год планирования», «год организации». Такие наименования давались в соответствии с той главной задачей, которую предстояло решать революционному народу.

Аграрная реформа была одним из главных завоеваний революции. Куба—сельскохозяйственная страна. Благоприятные климатические условия (температура никогда не бывает ниже 14 градусов тепла) дают возможность выращивать хорошие урожаи различных сельскохозяйственных культур, развивать животноводство. Но главное богатство страны—сахарный тростник. Внешне похожий на добротную кукурузу, он занимает огромные территории. Производство сахара дает восемьдесят процентов всех доходов страны. «Сахарница мира»—так называли Кубу.

В 1959—60 годах на острове была проведена первая аграрная реформа. Земля перешла к тем, кто ее обрабатывает. Почти пятьдесят процентов сельскохозяйственного производст-

ва Столи же успешно революция решила проблему грамотности. На Кубе было почти тридцать семь процентов неграмотных. Теперь, куда бы ни поехал, везде с гордостью показывают прежде всего новые здания школ. Сейчас на острове учатся все дети школьного возраста. Ликвидирована неграмотность и среди взрослого населения. Я спрашивал бывших батраков, что дала им новая жизнь, а они брали своими мозолистыми руками карандаш и писали в моем блокноте свои фамилии и со слезами радости на глазах говорили: «Революция сделала нас грамотными!»

В традиционный пейзаж острова—роши стройных пальм и изумрудных зарослей сахарного тростника—все больше вливаются корпуса промышленных предприятий. «Сначала мы совершили социальную революцию, теперь мы должны совершить революцию техническую»,—заявил недавно премьер-министр Кубы Фидель Кастро.—Только таким путем мы сможем создать изобилие в стране. А это в свою очередь будет новой, решающей победой над силами контреволюции и империализма.

Грандиозны планы молодой республики. Наступающий 1964 год кубинский народ решил назвать «годом экономики». В этом году развернутся работы по осуществлению чрезвычайного плана сооружения плотин и каналов в провинции Ориенте, будут закла-

КОГДА БЕССИЛЬНА ПОЛИЦИЯ

ТОКИО. Число подпольных гангстерских банд в Японии к концу октября достигло рекордной цифры—526!. Эти преступные организации объединяют более 180 тысяч человек, то есть на 50 тысяч больше, чем вся полицейская служба Японии.

Банды гангстеров, как правило, замаскированы под различного рода фирмы и политические организации и вмешиваются в экономическую и политическую жизнь страны. 1020 банд имеют во многих префектурах страны свои филиалы.

Полиция бессильна предпринять какие-либо эффективные меры для их ликвидации, так как банды хорошо вооружены, имеют в своем распоряжении многочисленные средства передвижения и даже аппаратуру для прослушивания работы полицейских радиостанций.

(ТАСС).

ского участка Дорстроя. В настоящее время работы на данном объекте возобновлены и будут завершены в ближайшее время.

С целью поддержания настоящей чистоты и порядка на хлебозаводе введен еженедельный санитарный день, в котором участвуют работники всех смен.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ, СРЕДАМ, ПЯТНИЦАМ, СУББОТАМ.

АДРЕС ответственного

Шахунская типография Горьковского облполиграфиздата. Заказ № 1381

Тираж 6898.

С 1 ЯНВАРЯ 1964 ГОДА ВВОДЯТСЯ ЕДИНЫЙ ТАРИФ ЗА ПРОЕЗД

в автобусах города Шахуньи.

Пассажир будет платить за билет 5 копеек, независимо от количества остановок.

Зам. редактора

Г. П. ЧИСТЯКОВ.